

Ikt.sz.: 8013/116-2/2008
 Előadó: Dr. Dudás Mária

Dénes Balázs
Elnök

Társaság a Szabadságjogokért
 1084, Budapest
 Víg u 28. I/3

Tisztelt Elnök Úr!

2008. július 7-én kelt levelére a következő választ adom:

A HIV-pozitív személyt gondozásba vevő orvos az 1997. évi XLVII. törvény vonatkozó rendelkezése alapján és a szerint küldi meg az Országos Epidemiológiai Központnak a fertőzött személy fertőződési körülményeire vonatkozó epidemiológiai adatokat tartalmazó kérdőívet. Az Országos Epidemiológiai Központ által kiadott kérdőív - **személyazonosításra alkalmatlan módon** - tartalmaz epidemiológiai adatokat (nem, TAJ-szám, születési idő, település, állampolgárság), illetve további adatokat a klinikai stádiumra, rizikócsoportha, AIDS megbetegedésre és halálra vonatkozóan. Az adatgyűjtést a szociális- és egészségügyi miniszter rendelte el a hazai és az európai HIV/AIDS surveillance céljából [18/2002. (XII.28.) ESZCSM rendelet].

Az Országos Epidemiológiai Központ egyik feladata a HIV/AIDS tekintetében az, hogy a **fertőzés/betegség magyarországi elterjedtségéről hiteles adatokat szolgáltatson, és ezen adatok alakulásából következtetéseket vonjon le az előfordulás tendenciáira vonatkozóan is.** Mivel 2002. óta lehetőség van anonim módon is részt venni a HIV-vizsgálaton, ez a laboratóriumi vizsgálattal igazoltan HIV-pozitív személyek számának és a terjedési módok arányainak megállapítását megnehezíti, ugyanis egy személynél anonim módon több alkalommal elvégzett vizsgálat pozitív eredménye több személyként jelenhet meg a nyilvántartásban. Ennek kiküszöböléséhez szükséges olyan - önmagukban személyazonosításra alkalmatlan - **adatok gyűjtése, melyek segítségével a megsokszorozott eredmények kiszűrhetők.**

Amennyiben a HIV-fertőzött személy egyes kérdésekre megtagadja a válaszadást, az epidemiológiai adatlap hiányosan kerül kitöltésre. Abban az esetben, ha a HIV-fertőzött személy minden kérdésre megtagadja a választ, az epidemiológiai adatlap nem kerül kitöltésre, és az Országos Epidemiológiai Központba csupán a verifikáló laboratórium eredménye kerül a levett szérum számával és verifikáló kóddal együtt, de epidemiológiai adatok nélkül.

Az adattovábbítás a következő jogszabályi rendelkezésen alapulnak: 18/1998. (VI.3.) NM rendelet a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről, 63/1997. (XII.21.) NM rendelet a fertőző betegségek jelentésének rendjéről, 18/2002. (XII.28.) ESZCSM rendelet a szerzett immunhiányos tünetcsoport kialakulását okozó fertőzés terjedésének megelőzése érdekében szükséges intézkedésekről és a szűrővizsgálatok elvégzésének rendjéről.

A jogszabályok teljes terjedelemben letölthetők többek között a Figyelőnet (www.fn.hu), és az Egészségügyi Minisztérium honlapjáról (www.eum.hu).

Budapest, 2008-08-14

Üdvözlettel:

M. M.
Dr. Melles Márta
főigazgató főorvos

